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1.位置的描述法可分為相對位置與絕對位置。下列為四位同 

學對於位置的描述，請問：哪一位同學對於位置的描述為

「絕對位置」？  

(A)在地球儀上(45°N , 5°E)在(60°N , 5°E)的南方  

(B)敵軍的坦克位在十一點鐘方向三公里處  

(C)民族實中位在大安區羅斯福路四段 113 巷 13 號  

(D)臺灣位在中國的東南方、太平洋的西側。 

 

2.比例尺是指圖上距離與實際距離的比例。請問：地圖上的 

比例尺 1:50000 所表示的意義，是指地圖上 1 公分的距離，

代表實際地面距離為何？  

(A) 5 公尺 (B) 50 公尺 (C) 500 公尺 (D) 5000 公尺。 

 

3.愛看網球直播的小呈老師常因為時差關係經常需要熬夜看 

比賽，近期法國網球公開賽剛結束。法國巴黎(東 1 區) 2020 

年 9 月 28 日下午 4 點整的比賽。若小呈要看直播(臺灣位

於 120°E 時區)。請問：小呈最可能在臺灣幾點看直播？   

(A)9 月 28 日晚上 11 點   

(B)9 月 27 日早上 9 點   

(C)9 月 28 日早上 9 點   

(D)9 月 27 日晚上 11 點。 

 

4.台江國家公園主要保護 來臺過冬的候鳥―黑面琵鷺。該物

種 會在臺灣七股一帶出現，說明臺灣具 有何種自然特性，

導致物種豐富多元？  

(A)位於寒暖流交會  

(B)孤立的島嶼環境  

(C)地勢高低落差大  

(D)溫帶與熱帶交界。 

 

5.哲宇利用中秋連假瀏覽網路訊息，看到 9 月 18 號一份宜 

蘭地震報告，進一步發現臺灣因板塊擠壓，不僅地震次數 

相當頻繁，山脈占全島比例也相當高。請問：臺灣地震與 

山脈的形成原因主要是受哪兩個板塊碰撞的影響？  

(A)歐亞大陸板塊、太平洋海板塊  

(B)太平洋海板塊、美洲大陸板塊  

(C)菲律賓海板塊，太平洋海板塊  

(D)歐亞大陸板塊、菲律賓海板塊。 

 

6.在平面圖上，等高線水平間隔愈密集，表示該坡面具有下

列哪種特色？  

(A)坡面愈平緩   (B)坡面愈陡直  

(C)坡面起伏不定 (D)地勢傾斜緩慢。 

 

7.鳳梨適合生長在排水良好又涵水性佳的土壤上，而南投名

間鄉是臺灣鳳梨五大名產區之一，該地位於○○地形上，其地

形多為 200 公尺以下的坡地，可利用雨霧的氣候讓鳳梨慢

慢成熟，排水良好的坡地讓果實纖 維纖細。請根據上文敘

述判斷，南投名間鄉最可能位於何種地形上，所以適合種植

鳳梨？  

(A)高原 (B)台地 (C)丘陵 (D)平原。 

8. 臺灣與世界各國的水資源量比較，可以發現臺灣平均每人

可再生水資源量並不多，造成此現象的原因包括哪些？   

(甲)年降水量較少 (乙)人口密度高 (丙)河川流速快 (丁)興建

過多水庫   

(A)甲乙 (B)乙丙 (C)丙 丁 (D)甲丁。 

 

9.若以臺灣的河流來比較，濁水溪的長度比秀姑巒溪長， 導

致這種結果的主要因素應為下列何者？   

(A)河川水量豐富，可不斷拉長水系     

(B)東部平原較為廣大   

(C)西部的降水量多於東部的降水量   

(D)中央山脈偏東，縱貫南北。  

 

10.臺灣是海島國家，大部分地區天氣多屬潮溼，除溼機是個

常見的居家家電產品，若根據臺灣各地的氣候條件，下列何

地的銷售量應該最好？   

(A)基隆 (B)澎湖 (C)雲林 (D)屏東。  

 

11. 2020 年 11 月新聞：水情持續吃緊，根據氣象局預 

測，降雨不足可能延續到明年初，嘉南平原明年春 天 1.8 

萬公頃一期稻作休耕成定局。請問下列何者 是提供嘉南平

原主要灌溉用水的水庫？   

(A)石門水庫、翡翠水庫 (B)日月潭水庫   

(C)集集攔河堰  (D)曾文水庫、烏山頭水庫。 

 

12. 根據經濟部水利署所公布全臺地層下陷最大下陷速 率資

料，其中以雲林下陷速度最快，為每年下陷 7.1 公分。歸咎

其原因為發展養殖漁業，而過度濫 用下列哪項水資源？   

(A)雨水 (B)河水 (C)雪水 (D)地下水。  

 

13.臺灣許多河流的中、上游都建有發電廠，代表臺灣擁有 

豐富的水力資源，這與下列哪項天然環境條件最有相關性？   

(A)河床寬廣 (B)乾雨季分明 (C)降雨集中 (D)坡陡流急。  

 

14.在海岸常見的景觀中，位於沙洲與陸地之間的半封閉 海

域稱為什麼？ (A)潟湖 (B)灣澳 (C)岬角 (D)海灘。  

 

 

15.緯度是影響氣候的重要因子之一。請問：地球的氣候帶若 

從低緯至高緯排列，依序為何？   

(A)溫帶→熱帶→寒帶 (B)溫帶→寒帶→熱帶   

(C)熱帶→溫帶→寒帶 (D)熱帶→寒帶→溫帶。 

 

 


